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Giollttì; ministro dell1 interno. L'onorevole Da-
nieli ha proposto due emendamenti, uno che 
sarebbe aggiuntivo all'articolo 18 e cioè : 
« Tutti i capitolati dovranno essere appro-
vati dalla Giunta provinciale amministrativa 
sentito il parere del Consiglio sanitario pro-
vinciale, » questo lio già dichiarato prima 
che lo accetto come credo che lo accetti an-
che la Commissione; quanto all'altro emen-
damento, esso consisterebbe in questo : sop-
primere le parole « per le nomine che ver-
ranno effettuate dopo F attuazione della 
presente legge » e sostituire quest'altre pa-
role « nonché le norme per una revisione 
generale di tutti gli attuali capitolati di 
condotta per coordinarli con le disposizioni 
della presente legge. » 

Ora io credo che, così come è formulato, 
questo emendamento sarebbe molto grave 
nelle sue conseguenze. 

L'articolo, come è stato formulato da noi, 
dice così : « Saranno del pari determinate 
le norme principali cui dovranno unifor-
marsi i capitolati delle condotte mediche 
comunali e consorziali per le nomine che 
verranno effettuate dopo l'attuazione della 
presente legge. » 

Dunque il regolamento dovrebbe deter-
minare le norme per i capitolati nuovi, 
mentre l'onorevole Danieli vorrebbe invece 
che il regolamento ordinasse la revisione 
di tutti i capitolati. (Interruzioni del deputato 
Danieli). 

Sì ; perchè toglie le parole : « per le no-
mino che verranno effettuate dopo l'attua-
zione della presente legge », e vi sostituisce 
le parole : « le norme per la revisione ge-
nerale di tutti gli attuali capitolati di con-
dotta per coordinarli con le disposizioni 
della presente legge. » 

Ora questo mi pare molto grave perchè 
il coordinare questi capitolati come s7 in-
tende? Bisognerà certamente aumentare gli 
stipendi (Interruzioni) e anche dare il di-
ritto di diminuirli. (Interruzioni). 

Danieli. Non vi è limite di stipendio. 
0i01itti, ministro dell' interno. Per giudicare 

delle conseguenze di questo suo emenda-
mento, Ella, onorevole Danieli, deve tener 
conto di un'altra cosa : che questo coordi-
namento fatto con la presente legge si in-
tende anche fatto coi regolamenti che si 
pubblicheranno per eseguire la legge stessa. 
Quindi tutte le disposizioni relative ai con-
gedi, al diritto di aumentare gli stipendi ecc. 
varierebbero. Ora io ammetto che si possano 
aumentare gli stipendi. (Interruzione del depu-
tato Danieli), Ma se qui mi ammette il di-

ritto di coordinarlo con la presente legge, 
ne viene anche il dubbio grave, per lo meno, 
che si riconosca il diritto nelle Giunte pro-
vinciali amministrative.... 

D a n i e l i . Lo stipendio no, è già dichiarato. 
G i o i t i t i , ministro dell'interno. Ma dichiarare 

è una cosa, lo scrivere nella legge è un'altra. 
Ora avrei capito che lasciata la disposizione 
quale è, per i capitolati nuovi, si fosse data 
anche 1' autorizzazione di coordinare con 
questa legge i capitolati vecchi. Ma fare 
tutta una cosa sola in modo che debbano 
darsi dei capitolati nuovi per tutti, sarebbe 
un. errore gravissimo. Infine l'emendamento 
dell'onorevole Danieli, come è compilato, 
metterebbe tutto a fascio i capitolati nuovi 
che si fanno, ed i vecchi, e questo sarebbe 
molto grave. Credo che la miglior cosa sa-
rebbe di lasciare per i capitolati vecchi le 
cose come sono, perchè meno interessi si 
turbano, creda pure onorevole Danieli, e più 
si conclude qualche cosa. (Commenti). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Nuvoloni. 

Nuvoloni. Ho chiesto di parlare soltanto 
per apportare all 'ultimo comma dell 'arti-
colo 13 una modificazione od un'aggiunta. 
Si dice che tra le norme da determinarsi 
nel regolamento dovranno essere incluse 
quelle relative ai congedi e alle supplenze 
nei casi di malattia. Evidentemente si riferi-
sce al caso di malattia del medico, e questo 
mi pare troppo restrittivo. 

0i01Itti, ministro dell'interno. Si riferisce alle 
supplenze. 

Nuvoloni. Alle sole supplenze, perfetta-
mente. Ora mi pare che si .possano presen-
tare anche altri casi, nei quali il medico con-
dotto si trovi nella necessità di farsi supplire. 
E quindi vorrei che alla dizione : « in 
caso di malattia » si sostituisse l ' a l t r a : « in 
casi di riconosciuta necessità. » 

P r e s i d e n t e . Prima che l'onorevole ministro 
dia risposta all'onorevole Nuvoloni sarebbe 
bene lasciar svolgere all'onorevole Luigi 
Lucchini la sua proposta sostitutiva. L'ono-
revole Lucchini propone all'articolo 13 di 
sostituire il seguente: 

« Nel regolamento per l'esecuzione della 
presente legge saranno fissate le norme oc-
correnti : 

« a) per la costituzione, l'andamento e 
lo scioglimento dei Consorzi preveduti nella 
presente legge ; 

« b) per la formazione dei capitolati 
delle condotte mediche comunali e consor-
ziali ; 


